Kagerckas mkosa-mHTepHaT nMeHn XacaHa daMaHOBa
AKTaHBIIIICKOTO MYHMIIMIIAABHOTO paioHa Pecriybanku Tatapcran

YPOK IIO TEME:
«I Ipmemsbl OpICTpOTO CueTa»

Yuurteap: Hazmuesa A3 PamimiaosHa



OCBOMTE CHOCOOB! 6FICTPOIO
YMHOXEHMSI HATYPAJBHBIX YHUCEeJI

HeBHamue nycTes HaydaTcs,
a BHauye - BCIIOMHST elé pas.
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Yxpannckui MmateMaTtuk JIKkoB TpaxTtenOepr poguacsa 17 miomst 1888
roaa B Ogecce. Okonuna ¢ oranuneM I'opubi acturyt B Illerporpaae,
a ro3xe padoraa Ha Aamupaarenckux sep@Psax B O0yxXxoBCKOM 3aBoae,
IAe CTaa rAaBHBIM UMHXXeHepOM, pyKoBoauTeaeM cBblle 11 Toicsa4
padoumx.

ITocae Beauxkon OxkTsa0pbckont Pesoaronmm 1917 roga TpaxTenOepr
nnepeOpaacsa B 'epmanmio. Ilocae mpuxoga K Baactu I'mraepa BoicTynaa
IIPpOTUB HalM3Ma.

Bo Bpemst Bropoit Muposor BoviHbl TpaxTeHOepr craa y3HUMKOM
HaILIMICTCKOIO KOHIIEHTPAaIlMOHHOIO aareps. B 3akaouenun paspadoraa
CBOIO apu}pMeTNIeCKYIO CCTeMY, TaK Ha3blBaeMBbIII MeTO,
TpaxTenOepra. be3 comHeHMs1, 3aHMMAaACSI OH 9TUM, YTOOBI COXPaHUTD
paccyaok. Ilo3xe ¢ moMomibIio cBoer >KeHbl OH Oexkaa B IlIserinjapuio, rae
IIPOAOAXKMUA pa3paObOTKy 9TOro Mmerojaa. B 1950 roay Tpaxrenoepr
ocHoBaa Marematumueckuii Mincruryr B Lljopuxe, rae yanancs u getum, n
B3pocable. Ero Ha3Baam «IIKOAOM AAas reHnes». O0y4arompyecs: ObICTPO
OCBamBaaAy MaTeMaTHKy M A00MBaAVICh YCIIeXOB BO BCeX IIpeaMeTax.
YpoBeHb nx MHTEA2€KTa 3Ha4TeAbHO IIPEeBhIIaa CpeaHNe II0Ka3aTeAn.
VInTeHcMBHAas Urpa 4ncea yay4iiaja IaMsiTb ¥ BHUMaHIe.

IIpuBeaeM HECKOABKO CIIOCOD0B CKOPOCTHOIO YMHOKEHIS
TpaxrenOepra.



CUCTEMA BBRICTPOI'O CUETA
SAKOBA TPAXTEHBEPTA



Ymuosxenue Ha 11 uncaa, cymma nudgp KOToporo He 1mnpesbiniaet 10:
72x11=7 (7+2) 2 =792; 35x11 =3 (3+D) 5 = 385;
YMmuosxkenue Ha 11 uncaa, cymma nudgp Koroporo 0oasbiie 10:

94x11=9(9+4)4=9 (13) 4 = 1034; 78 x11 =7 (7+8) 8 = 858.

SaAaHI/IEI Buinoanume YMHOXKEHUE:

25%11=
32*11=
76*11=
98*11=

e W



YMHOXeHMre 21000ro MHOTO3HaYHOrO 4urncaa Ha 11:
1342 x 11 =1(1 +3)(3+4)(4 + 2)2 =14762
1). Ilocaeanss nudpa B uncae 1342 — 2.
Ee caeayet 3anmcarp Kak HepByIO HoKa LUPPy A4 OTBeTa — 2.
2). Kacxaas caeayromas nudpa npudasAaseTcs K coceay cIipasa.

Aas aucaa 1342 pobaBasgeM nudpy 4 K 2, ¥ MBI MOKEM HaIlMCaTh
BTOPYIO uppy orBeta — 6. [foayyaem yxe uncao — 62.

IIpnbasasgeM 3 K 4, 9TOOBI IOAYYUTH TPETHIO HUPPY — 7, II0Ay4aeM
BMeCTe 41cao 762.

IIpnbasaseMm 1 k 3, noaydaem 4yetsBepTyio Huppy —4 u uncao 4762.
Tenieps ocraaocs gesarts 110CA€AHUM I1IAT.

3). Ilepsas nudpa nnpeaao>xeHHOro uncaa 1342 ctaHOBUTCS A€BOM
(mepsort) uudpon orsera— 14762.

3aaanue: IIposepome npasurvHocmo nymem 0vbicmpozo cuema
24579 x 11 = 270369 9673421 x 11 = 10407631



YMHOXeHne MHOrosHadyHoOro umcaa Ha 111, 1111 n t.a.

24 x111=2 (2 +4) (2+4) 4 =2664 (KOAUMYECTBO II1aroB — 2)

24 x1111=2 (2 +4) (2 +4) (2+4) 4 = 26664 (KOAUYECTBO I1aros — 3)

48 x 11111=4 (4 +8) (4 +8) (4 +8) (4 +8) 8 = 533328 (kKOAMYECTBO I1aroB — 4) u
T.A

3aaaHue : Boinoanume ymuoxenue (paboma 6 napax)
35x111 =
46 x 1111 =
57 x 1111 1=
65 x 111111=




YMHOXeHmne Ha 22, 33, ..., 99

#YTOOBI ABy3HaUHOE Y1ICA0 YMHOXUTD Ha 22, 33, ..., 99,
HaAO 9TOT MHOXKUTEAD I[IPeACTaBUTD B BliAe IIPOU3BEACHI
OAHO3HAUYHOTrO 4y1caa Ha 11, To ectw

44=4x11; 55=5x11.
- 3aTeM IIpou3BeAeHNe IIePBLIX YlceA YMHOXUTD Ha 11
24x22=24x2x11=48x11=>528
SaaaHne: BoinoAHume ymmoxerue
13 x 33=
34 x 55=




1 Bapuanr

S6x11=
413 x 11 =
14832 x 11 =

. S7Tx111=

. 62x 1111 =

27x 22 =
96 x 33 =
45 x 44 =

2 BapuaHT
148 x 11 =

2512 x 11 =
3.15723 x 11 =

. 63 x111=

. S8 x 1111 =

. 36x22=
. 87x33=
. 35x44 =




- Karaep 9. Mak-Illenu P. Cyuicrema ObICTPOro c4éTa 110
TpaxTenOepry.

- Ilepeabman ?1.J. beicTpbiit cuéT.30 IPOCTHIX IPUEMOB
YCTHOIO CUY€Ta.

- http://www.superidea.ru PasButie TBOp4eCKOIro MbIIIIA€HNS U
MHTeAAeKTa

- http://www.all-fizika.com TexHyKa ObICTPOro cuera. beicTpbIi
CUeT B yMe.






